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BAYRAKLI BELEDİYE MECLİSİNİN 2024 YILI KASIM AYI TOPLANTISININ 

             01.11.2024 TARİHLİ I. BİRLEŞİMİNE AİT TUTANAK 

 

HAZIR BULUNANLAR : 

Belediye Başkanı  : İrfan ÖNAL 

Üyeler    : Mehmet Cengiz SARIOĞLU – Mustafa KARAMAN – Erkan 

ARSLAN – Mert YAŞAR –  Leman TUNUS – İsmail SARI – Yeliz ÇULHA – Sezer Cem 

BOZACI – Mehmet TOPTAŞ – Alim ÇANKAYA – Fikret KARABAĞ – Fatma AKÇAM – 

Erol GÜDÜCÜ – Murat Rıza ÇİFTÇİLER – Özgür İNLİ – Tolga CİRİTOĞLU – Haydar 

ÖZKAN – Yusuf METİN – Fatih YÜCESAN – Yasin TOK – Özlem AVCI – Latif 

AYDEMİR – Erdem ÖKSÜZ – Erdal SEYİTLER – Tufan AYSAN – M. Ramazan DEMİR – 

Reyhan ÖZTÜRK – Emre DEMİR – Şener AVCİ – Dilek ÖZKAN ŞİMŞEK –Soner 

AKBULUT – Aydın KOÇ – Muhammet ŞAHİN – Ali Osman ARSLAN – Mesut BİLGİN 

HAZIR BULUNMAYANLAR:  İpek KUL – Hasan AYDEMİR 

I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILMASI  

BAŞKAN- Değerli meclis üyeleri, değerli basın emekçileri, değerli Bayraklılılar Kasım Ayı 

Birinci Meclis Oturumunu açmadan önce her birinizi saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nı 

okumaya davet ediyorum. 

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı. 

BAŞKAN- Evet arkadaşlar yeterli çoğunluğumuz var meclis oturumunu başlatıyorum. 

 

II. GEÇMİŞ TOPLANTI TUTANAĞININ OYLANMASI 

BAŞKAN- Özlem Hanım toplantı tutanağının oylanmasıyla ilgili maddi hata? 

Özlem AVCI- Oylanmasını talep ediyoruz. 

BAŞKAN- Emre Bey? 

Emre DEMİR- Oylanması uygundur. 

BAŞKAN- Geçmiş toplantı tutanağını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy 

birliği ile kabul edilmiştir. 

  

III. BELEDİYE BAŞKANI VE MECLİS ÜYELERİNCE GÜNDEME İLAVE 

EDİLMESİ İSTENEN ÖNERGELER 

 

BAŞKAN- Önergemiz var mı? 

Özlem AVCI- Yok Başkanım. 

Emre DEMİR- Bizim bir önergemiz vardı Başkanım Erdal Bey’in, Erdal SEYİTLER’in.  

BAŞKAN- Evet bir soru önergesi var. 

Emre DEMİR- Evet bir soru önergesi. 

BAŞKAN- Okuyalım mı? Yoksa birimlerden yazılı cevap mı istiyorsunuz? 

Emre DEMİR- Bir okutalım ardından da birimler bir yazılı cevap verirlerse memnun oluruz, 

teşekkür ederiz. 
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BAYRAKLI BELEDİYESİ MECLİS BAKANLIĞINA 

 

Konu: Soru Önergesi 

Açılan Kentsel Dönüşüm Ofisleri Hakkında 

 

11 Temmuz 2024 tarihinde ilki Cengizhan Mahallesi'nde açılışı gerçekleştirilen ve 

diğer mahallelerimizde de hayata geçirilen Kentsel Dönüşüm İrtibat Ofislerinde 

belediyemizin yetkilileri ve ilgili Başkan Yardımcıları ile haftada 3 toplantı yaparak 

mahalle sakinlerimizin başta yaşadıkları sorunlarını ve beklentilerini dinleyip, çözümünde 

birlikte oluşturulacağı şeklinde belediyemiz tarafından önemli bir çalışma başlatıldı. 

Bu geçen üç buçuk aylık süreçte bilgi edinme adına. 

1. Bugüne kadar yapılan toplantı sayısı kaçtır? 

2. Katılım ne kadar olmuştur? 

3. Vatandaşlarımızdan gelen talepler ve beklentiler hangi başlıklar halinde 

toplanmıştır? 

4. Bu talepler doğrultusunda sunulan çözüm önerilerimiz nelerdir? 

5. Yapılan çalışmalar neticesinde kentsel dönüşümde sonuç alabilmek için hangi 

tarihi ön görüyorsunuz? 

Kentsel dönüşümü başarabilmek muhakkak toplumsal mutabakat ile olur. Bunu 

sağlamanın en etkili yolu doğru iletişim ve şeffaf bilgi akışıdır. Meclisimizde bu konular 

partiler üstü bir anlayışla ele alabileceğini ve çalışmalara katkı yapabileceğini biliyor ve 

önemli dikkate alınmasını bekliyoruz. 

Soru önergemizin cevabının yazılı olarak tarafımıza bildirilmesine ilişkin önergemizin 

meclis gündemine alınmasını arz ederiz. 

 

           01/11/2024 

                 Erdal SEYİTLER 

                    Meclis Üyesi 

 

 

BAŞKAN- Bir soru önergesi arkadaşlarımız onun cevabını eldeki verilerle… 

Özlem AVCI- Başkanım gündeme almamıza gerek yok zaten ilgili birimlerden… 

BAŞKAN- Yok yok soru önergesi, teknik kendi birimlerimiz çalışma yapar meclisten sonra 

da arkadaşlar ben gerekli açıklamaları yaparım konu ile ilgili nereye geldi, ne oldu, nasıl işler 

ona şeyi ben cevap vereceğim. Evet, sıradaki gündem maddesi. 

 

IV. GÜNDEME İLAVE EDİLMESİ İSTENEN BİRİMLERDEN GELEN 

ÖNERGELER 

 

Özlem AVCI- 4 önergemiz var Başkanım. Gündeme alınmasını talep ediyoruz. 

BAŞKAN- Tamam. 
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                                                 BAŞKANLIK MAKAMINA 

 

Mülkiyeti Belediyemize ait, Org. Nafiz Gürman Mahallesi 25422 ada, 3 parsel 

numarasında kayıtlı taşınmazın,  Belediye Meclisimizce 02.09.2024 tarih ve 94 sayılı Kararı 

ile alınan imar planı uygulamalarının durdurulduğu alan kapsamından çıkarılması hk. 

 

İrfan ÖNAL 

        Belediye Başkanı   

BAŞKAN- Özlem Hanım? 

Özlem AVCI- Oylamamız gerekiyor Başkanım gündeme alacağız. 

BAŞKAN- Tabi tabi söyleyin komisyonları da söyleyin. 

Özlem AVCI- Tamam o zaman İmar, Hukuk Komisyonları, Çevre, Ekoloji, Yenilenebilir 

Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonlarına havalelerini talep ediyoruz. 

BAŞKAN- Emre Bey? 

Emre DEMİR- Havalesi uygundur Başkanım. 

BAŞKAN- İlgili gündem maddesinin gündeme alınması ve ilgili komisyonlara havalesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 

 

 

 BAŞKANLIK MAKAMINA 

 

     Bayraklı İlçesi, Mansuroğlu Mahallesi, 24N-2b pafta, 14105 ada, 3 parselin 

doğusunda kalan kamuya terkli alanın "Park ve Yeraltı Otoparkı" olacak şekilde yeniden 

düzenlenmesine ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği hk.

                                                                                                            

                                                                                                                          İrfan ÖNAL 

                                                                                                                      Belediye Başkanı   

    

Özlem AVCI- İmar, Hukuk, Çocuk, Gençlik, Eğitim, Spor, Çevre, Ekoloji, Yenilenebilir 

Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonları ve Deprem Afetler Kentsel Dönüşüm 

Komisyonlarına havalelerini talep ediyoruz. 

Emre DEMİR- Havalesi uygundur. 

BAŞKAN- 2 no’lu önergenin gündeme alınması ve ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 3. 

 

  BAŞKANLIK MAKAMINA 

 

     Bayraklı İlçesi, Org. Nafiz Gürman Mahallesi, 26M-3d paftada; yürürlükteki 1/1000 

ölçekli Uygulama İmar Planında "Blok Nizam-2 Kat koşullu(BL-2) Konut" alanında kalan 

ve mülkiyeti Belediyemize ait olan 25422 ada, 3 parselin kullanım kararının "Blok Nizam-2 

Kat koşullu(BL-2) koşullu Ticaret-Konut Alanı(TİCK)" olarak değiştirilmesine ilişkin 

hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği hk. 

                                                                                                            

                                                                                                                          İrfan ÖNAL 

                                                                                                                      Belediye Başkanı   
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Özlem AVCI- İmar ve Hukuk Komisyonlarına havalelerini talep ediyoruz. 

BAŞKAN- Emre Bey? 

Emre DEMİR- Uygundur. 

BAŞKAN- 3 no’lu önergenin gündeme alınmasını ve ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 4. 

 

   BAŞKANLIK MAKAMINA 

 

     03/06/2021 tarih 31500 sayılı Resmi Gazetede yayınlanarak yürürlüğe giren İzmir 

Büyükşehir Belediyesi İmar Yönetmeliği'nin 20/f(1) maddesine istinaden Soğukkuyu 

Mahallesinde ekteki tabloda yer alan sokakların zemin katlarının tercihli ticaret olarak 

belirlenmesini hk.                                                                                                            

                                                                                                                          İrfan ÖNAL 

                                                                                                                      Belediye Başkanı   

 

Özlem AVCI- İmar, Gıda, Tarım, Sağlık ve Bağımlılıkla Mücadele, Çocuk, Gençlik, Eğitim, 

Spor Komisyonu,  Çevre, Ekoloji, Yenilenebilir Enerji ve İklim Değişikliği Komisyonu, 

Sosyal Yardım ve Hizmetler Komisyonu, Kültür, Sanat ve Turizm Komisyonlarına 

havalelerini talep ediyoruz. 

Emre DEMİR- Havalesi uygundur. 

BAŞKAN- 4 no’lu önergenin gündeme alınmasını ve ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 

V. BİRİMLERİN ÖNERGELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ 

 

1- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-3159298) Bayraklı ilçesi, Fuat Edip Baksı,  

Alpaslan ve Cengizhan Mahalleleri içerisinde L18a-04a-3d, L18a-04a-4c, L18a-04d-1a,  

L18a-04d-1b,  L18a-04d-1c,  L18a-04d-1d,  L18a-04d-2a,  L18a-04d-2d paftalarda kalan 

yaklaşık 60 Hektarlık alanda hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı önerisi hk. 

 

Özlem AVCI- İmar, Hukuk, Çevre, Ekoloji, Yenilenebilir Enerji ve İklim Değişikliği 

Komisyonu, Deprem Afetler ve Kentsel Dönüşüm Komisyonlarına havalelerini talep 

ediyoruz. 

BAŞKAN- Emre Bey? 

Emre DEMİR- Havalesi uygundur. 

BAŞKAN- İlgili önergenin ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Bunlarla ilgili bilgi vereceğim ama şey 

arkadaşlarımız dilek temennilerde konuştuktan sonra bir plan önerisinde bulunduğumuz 

alanlarla ilgili. 

 

VI. DİLEK VE TEMENNİLER 

 
BAŞKAN- Evet arkadaşlar dilek ve temennilerde söz almak isteyen, olmadığına göre… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Fatih Bey. Bu arada bir hatırlatma yapayım arkadaşlar Salı günü tekrar meclis 

oturumumuz olacak yani bayağı bir komisyona havaleler oldu, Pazartesi komisyonların 

toplanmasını rica ediyoruz. 
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Fatih YÜCESAN- Sayın Başkanım, kıymetli meclis üyeleri herkesi sevgi ve saygıyla 

selamlıyorum. Cumhuriyetimizin 101. yıl dönümünü şanına yakışır bir şekilde 

Bayraklımız’da hep birlikte kutladık. Cumhuriyetimizin ilan edilişinin 101. yıl dönümünde 

hep birlikte Cumhuriyetimizin değerlerine sahip çıkarak ve birbirimize olan inancımızı her 

daim koruyarak, ülkemizi daha aydınlık yarınlara ulaştıracağımıza olan inancım tamdır. 

Cumhuriyet eşitlik, adalet ve özgürlük ilkeleri üzerine inşa edilmiş, bu değerler ülkemizin her 

ferdine daha iyi yaşam sunmayı amaçlamaktadır. Bugün bu değerlere sahip çıkarak ve ona 

daha ileriye taşıyarak geleceğimiz için umutla çalışmaya devam edeceğiz. Cumhuriyetimizin 

kurucusu, önderimiz Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK başta olmak üzere bu vatan için 

canlarını feda eden tüm şehitlerimizi ve gazilerimizi saygı, minnet ve rahmetle anıyorum. 29 

Ekim Cumhuriyet Bayramımız ve Cumhuriyetin 101. yıl dönümünü kutluyorum. Sayın 

Başkanım, değerli arkadaşlar bildiğiniz üzere İzmir’imizi ve ilçemizi derinden sarsan ve 

talihsiz acıları beraberinde getiren 30 Ekim 2020 tarihinde İzmir Depreminin 4. yıl 

dönümündeyiz. Bu vesileyle depremde yitirdiğimiz 117 canımızı rahmet ve üzüntüyle yâd 

ediyor, geride kalanlara sabır diliyorum. Bu tür felaketlerin bir daha yaşanmaması 

temennisiyle İzmir Depreminin yıl dönümünde hayatını kaybeden tüm vatandaşlarımıza 

Allah'tan rahmet diliyor, depremi maddi manevi hasarla atlatan tüm hemşerilerimizin acısını 

yürekten paylaşıyorum. Ayrıca 23 Ekim Çarşamba günü Ankara Kahramankazan'daki Türk 

Havacılık ve Uzay Sanayisinin kalbi TUSAŞ’a bir canlı bomba saldırısı sonucu şehitlerimiz 

ve yaralarımızın olduğunu acı haberi ile sarsıldık. Bu hain terör örgütü saldırısında canlarını 

yitiren şehitlerimizi rahmetle anıyor, yararlılara acil şifalar diliyorum. Bu hain terör örgütü 

bütün canlarımıza, insanlarımıza maalesef ki birlik ve beraberlik bütünlüğümüzü kasteden 

terör örgütünü, teröristleri ve onların destekçilerini buradan lanetliyorum. Sayın Başkanım, 

kıymetli meclis üyeleri Cumhuriyet Halk Partimizin, İl Kadın Kollarımızın başlattığı ‘Kırık 

Saçlar Özgürlüğe Yürüyor’ hareketinin 7. adımını Bayraklımızda hep birlikte gerçekleştirdik. 

Bayraklı'da düzenlenen yürüyüşte kadınlarımızın katledilmesine karşı sadece kadınların değil 

bütün Türkiye'nin sorumluluk sahibi olması gerektiğini bir kez daha hatırlattık. Buradan bir 

kez daha hatırlatıyorum ki kadın dayanışmasının önemini anlamak, anlatmak ve bu 

dayanışmayı büyütmek sadece kadınların değil hepimizin sorumluluğundadır. Kadınların bu 

mücadelelerinde yalnız olmadıklarını hissetmeleri değişimin temel taşlarından biridir. Çünkü 

bu sadece kadınların bir arada olmaları değil, adil ve eşit bir dünya yaratma mücadelesidir. 

Kadınların ve çocukların özgürce yaşadığı bir Bayraklı’yı inşa etmek için çalışacağınızın 

bilinmesini ve yalnız olmadıklarını buradan ifade etmek istiyorum. Teşekkür ederim Sayın 

Başkanım. 

Yeliz ÇULHA- Herkesi sevgiyle selamlıyorum. Türk Silahlı Kuvvetleri’nin omurgası 

Astsubaylarımızın 17 Ekim Dünya Astsubaylar Gününü kutluyorum. Astsubaylarımızın son 

zamanlarda yapmış olduğu hak mücadelesini desteklediğimizi belirtmek istiyorum. Teşekkür 

ederim. 

BAŞKAN- Teşekkürler. Yasin Bey. 

Yasin TOK- Sayın Başkanım, değerli meclis üyeleri arkadaşlarım, saygıdeğer basın 

mensupları ve misafirlerimiz hepinizi saygı ve sevgilerimle selamlıyorum. 27 Ekim 2024 

tarihinde Dünya Sağlıklı Kentler Birliği’nde WHO tarafından başlatılmış olan 1980 yılında ve 

şu anda da 7. fazını yaşadığımız, 8. yılı da 2026 yılında başlayacak olan Türkiye Sağlıklı 

Kentler Birliği’ne üye olmuş bulunmaktayız. Üye sayısı 138'den 151'e ulaşmıştır. Olağan 

meclis toplantılarını Nisan ve Mayıs aylarında, Eylül, Ekim aylarında yapmaktadır. Nisan, 

Mayıs ayı olağan meclis toplantılarının da İstanbul Bahçeşehir 2026 yılında İstanbul 

Bahçeşehir İlçesi’nde yapılacağının kararı alınmıştır. Çalışma alanları afet, afete dayanıklılık, 

biyoçeşitlilik, dijitalleşme, doğal, eğitim, ekonomi, enerji, gıda güvenliği, iklim, kaynak ve 

atık yönetimi, kentsel planlama, konut, politika, sağlık ve toplumsal adalet gibi yaban 

hayvanlarını da içeren dünyada sağlıklı kentlerin yani çabası içerisinde olan Bayraklı 
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İlçemiz’de de sağlık alanındaki eşitsizlikleri azaltabilmek yine sağlıklı yaşamı 

şekillendirebilmek ve geliştirebilmek için hassas grupları destekleyebilmek için şehir ve 

planlamalarımızda, imar uygulamalarımızda ilçemizin vizyonunu geliştirebilmek adına tüm 

sektörlerle, sivil toplum kuruluşları ile çalışmalar yapabilmek adına tek sağlık, tek gezegen 

mantığı ile tüm politikalarımızda sağlığı en üst düzeye taşıyabilmek için Türkiye Sağlıklı 

Kentler Birliği’ne üye olmuş bulunmaktayız. Birçok problemlerle de karşı karşıya 

kalacağımızın da bilincindeyiz. Ancak bu problemlerin de kendi içerisinde de bir takım 

fırsatların yaratıldığının da bilincindeyiz. Bu fırsatlar çoğaldıkça problemler cüce kalacak, 

iyice küçüleceğinin de bilincinde bulunmaktayız. Bu fırsatı ilçemize sağlayan başta 

Büyükşehir Belediye Başkanımız Cemil TUGAY ve Sağlıklı Kentler Birliği Meclis Grubu’na 

da çok teşekkür ediyorum. Korku, bağımsızlığını ilan ettiğinde kendisini yönetenleri de 

kontrol altına alırmış. Korkmadan, Batı gibi gelişebilmek için Batı’nın siyasal ve ekonomik 

sömürüsünden kurtularak, Türk devrimleriyle öğrettiğin, armağanın olan Cumhuriyet’i 

sonsuza dek koruyacağımıza, bizler Atamıza söz veriyoruz. Çünkü sosyal, siyasal ve 

ekonomik yapılanmalarda Türkiye şoklarının yaratılmasında karşı durarak, dirençler 

sağlamaya da devam edeceğiz. Okullarımızda coşkuyla kutlama anında sıkıntılar yaratan ses 

düzenlerinden kaynaklanan sıkıntıları da İl ve İlçe Milli Eğitim Müdürlüklerimizin 

göstereceği fedakârlıkları da beklemekteyiz. Bayraklı'daki çocuklarımız 29 Ekim Cumhuriyet 

Bayramı'nda birçok sıkıntılar yaşadığını da özellikle buradan belirtmek istiyorum. 

Cumhuriyet’in sağladığı tüm değerlerini, vücudumun tüm hücrelerine sindiren bir birey olarak 

101. Cumhuriyet Bayramımızı da yeniden kutluyorum. 30 Ekim İzmir Depreminin ardından 

acılarımızı, umutlarımızı, yüreğimiz kurumuştu. Şimdi umutlarımızı yeniden yeşerebilmek 

için, yeniden hayata tutunabilmek için Bayraklı Kent Konseyi tarafından düzenlenen anma 

törenleriyle hayatlarını yitiren hemşerilerimize başsağlığı diliyor, sevenlerine de sabırlar 

diliyorum. Saygı ve sevgilerimle arz ederim Başkanım. 

BAŞKAN- Başka? 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Tamam. Evet değerli meclis üyemiz. 

M. Ramazan DEMİR- Sayın Başkan, sevgili meclis üyeleri hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Sayın Başkan benim bugünkü gündeme getireceğim konu hepimizi ilgilendiren, bütün meclis 

üyelerimizi, bütün Bayraklı’da oturan, bütün İzmir'de oturan kardeşlerimizi ilgilendiren 

önemli bir konu, mezarlıklar konusu. Sizinle de daha evvel şahsi olarak bu konuyla ilgili bir 

iki telefon görüşmesi yaptım. Mezarlık anlamında İzmir'de çok büyük bir sıkıntı yaşanıyor. 

Bizim Bayraklı sınırları içerisinde de 2 adet mezarlığımız var. Birisi uzun süre önce gömüye 

kapalı olduğu için ondan değil ama Doğançay Mezarlığı ile ilgili benim gerek sizden gerek 

İl’de bizi temsil eden gerek AK Partili, gerek Cumhuriyet Halk Partili meclis üyelerinden 

ricamdır, bu konuyu ivedilikle gündeminize alıp bu konuda vatandaşa bir çözüm arayınız. 

Konu nedir derseniz şimdi aşağıdaki Doğançay Mezarlığı’nda binlerce gömüye müsait yer 

varken vatandaşlarımız yukarıya, dağ başına yani Kerbela Çölü’nden farksız bir yere sevk 

ediliyor ama yukarıya sevk edilen insanlar gömü parası olmayan insanlar yani hali vakti 

yerinde olmayan insanları yukarıya gönderiyoruz. Aşağıda Doğançay Mezarlığı’nda da şöyle 

bir seçenek veriyoruz cenaze sahibine, paran varsa sana aşağıdan yer verelim. Yani bu 

ölülerde bile zengin, fakir ayrımı yapmak hangi sosyal belediyeciliğe, hangi insanlığa sığar? 

Ama maalesef şu an görünen tablo o, parası varsa aşağıya istediği yere kendini gömdürürken 

parası olmayanı yukarıya göndermek çok büyük bir sıkıntı. Neden sıkıntı? Yukarıdaki 

mezarlığa giden bir ring aracı yok, otobüs yok. Eğer adamın kendi aracı yoksa babasını 

gömdükten sonra Fatiha okumaya çıkamayacak. Çıkmaya kalksın sabah çıksa akşam varır. Bu 

kadar büyük bir sıkıntı var. Aşağıda binlerce, iddia ediyorum binlerce gömü alanı varken 

insanları yukarı yönlendirmek hoş bir durum değil. Gerek siz, gerek İl’de bizi temsil eden 

meclis üyelerimizden ricamızdır, bu çok önemli bir konudur. Yani burada hem bir sosyal 
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farklılık yaratılıyor hem de fiziki şartlar uygun değil. Ne zaman ki aşağıdaki mezarlık doldu o 

zaman mecburiyetten bizi yukarıya göndersinler ama aşağıdaki mezarlıkta yer olduğu 

müddetçe, parası olanı aşağıya, parası olmayanı yukarı gömmek ne kadar ahlaki? Bu konuyla 

ilgili gerek sizden gerek meclis üyelerinden bu üçüncü ricamdır. Lütfen bunu Büyükşehir’de 

dile getirin. Çünkü Mezarlıklar Müdürlüğü'ndeki arkadaşımız daha evvel meclisin, 

Büyükşehir Meclisi'nin almış olduğu bir yönetmeliğe dayanarak onun arkasına sığınıyor. 

Diyor ki, özel durumlarda paralı gömü devreye giriyor ama burada özel bir durum söz konusu 

değil yani vatandaş sizden ağaç altı, denize bakan bir yer, yol kenarı istemiyor. Yani aşağıda 

yer var, sıradan bir gömü olsun ama aşağıda olsun. Bu maddeye dayanaraktan vatandaşlar 

mağdur ediliyor. Bununla ilgili sizin ve meclis üyelerimizin Büyükşehir’de ivedilikle bu 

konuyu gündeme getirmesini rica ediyorum. Bir diğer konu Sevgili Başkan, tasarruf 

tedbirlerinden bahsediyoruz, belediyemizin maddi sorunları olduğunu dile getiriyoruz her 

fırsatta. Billboardlarımız yani belediyenin reklamı yerine birilerine para karşılığı kiralansa da 

bizler de oradan gelecek parayla belediyemize bir katkı sunarsak daha iyi olur diye 

düşünüyorum. Yani sizi hep görüyoruz, o yakışıklı fotoğraflarınızı billboardlarda da 

görmeyelim yani. Teşekkür ediyorum, hepinize tekrardan saygılarımı sunuyorum. 

BAŞKAN- Teşekkürler. 

Dilek ÖZKAN ŞİMŞEK- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri hepinizi saygıyla 

selamlıyorum. Ben Dilek ÖZKAN ŞİMŞEK. Öncelikle Mansuroğlu Mahallesi’nde 

oturduğumu belirtmek istiyorum, 1979 yılından beri 45 yıldır biz o mahallenin sakiniyim.  

Özkanlar Pazar Yerini bilirsiniz, orada sokak ortasında bir kapalı bir pazar yeri şimdi de 

otopark olarak kullanılıyordu ama uzun yıllar böyle kullanıldıktan sonra onun üstündeki 

sundurmayı belediye çalışanları olduğu gibi kaldırdılar. Orayı dediler ki bir yeşil alan ve 

otopark birlikte yapacağız ama daha sonra gördük ki hiçbir şey yapılmadı orasıyla ilgili hala 

duruyor ki Özkanlar Pazar Yeri de Narlıkuyu Cami’nin yan tarafında yapılacaktı orada da 

hiçbir hareket görmedik. Tabii burada Mahalle sakinlerimizin de bir sıkıntı var. Burası yeşil 

alana dönmeli otopark sorunu da çözülmeli aslında bunu size bildirmek istedim Başkanım. Bir 

de belediye web sitesinde tabii 3 Eylül 2019’dan beri ben şöyle bir baktım inceledim pazar 

yeri ve sosyal tesis binası projesinin akıbeti ne oldu onu da sizden öğrenmek istiyorum 

Başkanım. Bir de Mansuroğlu Mahallesi'nde 260/1 Sokakta, 23 ada 270 parsel 23 ada 280 

parsel arasındaki Eğitimciler Lokali var. Oradaki kullanılan yerin umuma açık yani yeşil alan 

şekline dönmesi hususunda görüşlerinizi öğrenmek istiyorum, onu da bir incelenip bilgi 

verirseniz memnun olurum Başkanım. Bir de 2025' de bütçenizin 2 milyar 676 milyon Türk 

Lirası olduğunu bütçede açıkladınız. Kadın ve Aile Hizmetleri olarak ne gibi bir harcama ve 

ne kadar? Yani 2024’de ne kadar kadın için yatırım yapıldı ve 2025’de ne kadar ayrıldı? Bunu 

öğrenmek istiyoruz Başkanım ve özellikle Gençlik Spor Hizmetleri için de aslında bunu 

istiyorum. Şöyle bir araştırma yaptım ama tam rakamları bulamadım. Sosyal Yardımlar için 

de öyle Veteriner İşleri hayvanlarımız için de bunları bir öğrenmek için bize bilgi sunulursa 

çok memnun olurum. Daha önceki meclis oturumunda da ben bahsetmiştim Kadın Sığınma 

Evi ne olacak? Orada Kız Misafirhanesi var Mansuroğlu Mahallesi'nde onlar ne olacak diye 

sormuştum, sizler de tabii ki testler yapılıyor işte geri dönüşüm olacak mı? Veyahut da 

depreme dayanıklılığı olsun bunun bir tarihi var mı? En azından bunu sizden kesin olarak 

öğrensek. Bir de tabi 5393 sayılı Kanunun 14/a maddesinde, nüfusu 100.000'in üzerindeki 

ilçelerde Kadın Konuk Evi’nin açılmasına zorunlu olduğunu da hatırlatmak istiyorum 

Başkanım. Bir de son olarak da Mansuroğlu Mahallesi Ankara Caddesi üzerinde bir İZSU 

çalışma yaptı. Oralarda aylarca çalışmadan sonra bir asfalt çalışması yapıldı, tekrar bir asfalt 

serimi yapıldı ama yollar bozuldu. Şu anda beş yerde en az beş altı yerde arabaların alt 

takımları yine bozuluyor, çok kötü yollar. Orada nasıl bir çalışma yapılıyor, şu anda nasıl 

yapılabilir bunu da öğrenmeyi rica ediyorum. Diyeceklerim bu kadar saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN- Teşekkürler. Evet, meclis üyem. 
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Soner AKBULUT- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri hepinizi sevgi ve saygılarımla 

selamlıyorum. Sayın Başkan geçtiğimiz meclislerde hem bütçe hem performans 

konuştuğumuzdan ötürü birçok konuya değinememiştik. Ben bu konulardan birkaçını dile 

getirmek istiyorum. Sayın Başkan geçtiğimiz meclislerde bir önerge vermiştim Bayraklı’daki 

bulunan özellikle Bayraklı Sahil ’deki otopark ücretleri ile alakalı. Bu konuda hiçbir çalışma 

yapılmadığını takip ediyoruz. Bakın burada biz bunları geçtiğimiz mecliste de söyledim 

herhangi bir siyaset olsun, burada sizlere eleştirecek bir elimizde doküman olsun diye 

söylemiyoruz. Burada gerçekten vatandaşların çok büyük hem tepkisi hem de mağduriyeti söz 

konusu. Yine aynı zamanda oradaki insanlar söylemiştim bunları ama tekrar etmekte fayda 

var otoparklara araçları koymuyorlar. Oradaki otoparklar büyük çoğunlukla %90'nın üzerinde 

boş ve orada istihdam edilmek üzere alınan elemanların bile parası çıktığını düşünmüyorum. 

Bu konuda yani o araçlar yolların üzerine koyulacağına o fiyatlar biraz daha düşürülse işte 

vatandaşlar rahat rahat araçlarını oraya koysa, oradaki istihdam sayılarımız da artsa daha iyi 

olur diye düşünüyorum. Bunu tekrar dile getirmek istedim çünkü bu konuda gerçekten 

vatandaşların çok büyük sorunu var. Umarım bu kez dikkate alınır bir dahaki mecliste de 

konuşmayız diye umut ediyorum. Asfalt konusuna değinmek istiyorum. Bu konuda gerçekten 

Sayın Başkan yani sizin seçim zamanı, adaylık zamanında da söylemiştiniz Bayraklı’nın 

birçok yeri artık asfaltsızlıktan, çukurdan geçilmiyor. Bu konudan memnun olan birkaç kişi 

vardır onlar da oto tamircilerdir diye düşünüyorum. Çünkü üç aydan üç aya biz alt takım 

yaptırmadan araçlara gezemiyoruz. Manavkuyu'da, Mansuroğlu'nda, Tepekule’de, merkezi 

mahallelerimizde gözle görünür bir şekilde asfaltlama oluyor, bunu görüyoruz. Fakat bu 

ilçenin sadece bu mahalleleri yok Doğançay, Yamanlar, Emek, Gümüşpala, Nafiz Gürman, 

Cengizhan daha aşağılarına kadar birçok mahallelerimizde asfalt gerçekten büyük bir sorun 

olmaya başladı. Yani arabalardan da geçtim insanların artık takılıp düşeceği ve canını 

tehlikeye atacağı yerler var. İnşallah bunlar da tez zamanda yapılır diye düşünüyorum. Çöp 

konusunu da birçok kez dile getirmiştik Sayın Başkan. Burada birçok nedenden ötürü çöplerin 

sıklıkla toplanılmadığını dile getirmiştiniz, evet bunları aldık kabul ettik başımızın üstünde 

yeri var fakat sonuç olarak şöyle bir de gerçek var yani vatandaş evine bir arıtma sistemi 

kuramaz bu çöplerin bir şekilde hızlı bir şekilde toplanması gerekiyor. Bunlar toplanmadığı 

zaman da ortalıkta işte farelerde, kedilerde, köpeklerde daha fazla bitler, pireler kol gezmeye 

başladı, bu konuda da çok büyük şikâyet alıyoruz. Umarım mahalle muhtarlarımız da size bu 

konuda şikâyetlerini bildiriyorlardır. Çünkü kendilerinin de bizlere bu konuda çok büyük 

şikâyetleri olduğunu söylemek istiyorum. Ve yine özellikle de yukarı kesimdeki pazar 

yerlerinin lavaboları hakkında size bir temennide bulunmuştum. Ben bunları sıklıkla takip 

ediyorum, pazar yerlerine gittiğim zaman özellikle lavabolara giriyorum. İnanın bunlar 

başında dediğim gibi siyaset yapmak için söylemiyorum elini yıkamaya giremezsiniz o 

lavabolara. Bunların denetimini bizim bir şekilde yapmamız gerekiyor Sayın Başkan. Bunlar 

da tez zamanda olursa inşallah çok memnun oluruz. Şimdi geçtiğimiz meclis dediğim gibi 

plan bütçe ve diğer komisyon olduğundan dolayı çok fazla bazı konulara değinmemiştim. 

Fakat bunları burada konuşmaktan çok imtina ediyorum ama ikinci kez olduğu için mecburen 

konuşmak istiyorum, affınıza sığınıyorum. Geçtiğimiz mecliste biz salonu terk ettiğimizde 

Özlem Hanım yine hem şahsıma yönelik hem de partime yönelik birkaç kelimede bulunmuş. 

Geçen aynı konu olduğunda isim vererek konuşmamıştım daha farklı yerlere gitmişti. Bu kez 

gayet konuşacağım isim vererek ve dediğim gibi bu konuları konuşmaktan hoşlanmıyorum, 

imtina ediyorum. Şimdi Özlem Hanım demiş ki; ‘Acaba sen kimden rol çalıyorsun? Sana 

genç arkadaşım dememden rahatsız oluyormuşsun biliyoruz ki Gençlik Kolları Başkanısın 

demek ki Gençlik Kollarını iyi yönetemediğin için, iyi bir oy potansiyeli alamadığınız için 

burada genç olmayı kabul etmediğini de çok doğal karşılıyorum’ demiş ve devamını da 

getirmiş çok fazla girmek istemiyorum. Öncelikle şöyle söyleyeyim, biz rol çalmak falan 

bunlar bizim yapacağımız işler değil. Benim naçizane şahsımın siyasette rol model olarak 
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kendime seçtiğim bir siyasi var, o da dünya siyasetine yön veren Sayın Cumhurbaşkanımız 

Recep Tayyip ERDOĞAN'dır. O benim rol modelimdir. Onun haricinde ben şahsıma genç 

kardeşim, genç arkadaşım vesaire bunlardan alınmıyorum Sayın Başkan. Fakat bu meclisin 

bir ağırlığı var ben nasıl ki birilerine burada teyze, amca, hala, dayı demiyorsam aynı şekilde 

şahsıma yönelik de yoksa gençliğimden gurur duyduğumu ve genç yaşta buralarda siyaset 

yaptığımı ve bunu da gururla sürdürdüğümü dile getirmiştim daha önce. Dolayısıyla bundan 

da herhangi bir gocunmam yoktur. Görevimi de 4 yılı aşkın bir süredir icra ediyorum Gençlik 

Kolları Başkanlığı görevimi, bu dönem Allah nasip ederse bir kez daha Gençlik Kolları 

Başkanlığı görevime kongrelerde devam etme kararı alındı. O yüzden görevimi de gayet iyi 

yaptığımı düşünüyorum. Son olarak gençliğe verdiğimiz değere de gelecek olursak bakın 

uzun yıllardır Türkiye'de gençliğe en fazla değeri veren parti AK Partidir. Şu an Türkiye 

Büyük Millet Meclisi’nde 5 tane 30 yaşından aşağı yani 30 yaşına kadar 5 Milletvekilimiz 

var. Bunların da 4'ü AK Parti'den biri de Yeşil Sol Parti’dendir. Eyüp Başkan’ı bilirsiniz 

Sayın Eyüp Kadir İNAN siz de yakından takip ettiğiniz iyi biliyorum. Hem Genel Merkez 

Gençlik Kolları Başkanımız hem de İzmir İkinci Bölge birinci sıra Milletvekilimiz. Gençlere 

verdiğimiz değerler siyaseten de nispeten de bellidir. Bu konuyu da burada sonlandırmak 

istiyorum keza biz geçmiş olduğumuz dönemde ‘Dünya Çocuk ve Gençlik Kenti’ olan bir 

Bayraklı dönemi geçirdik. Ben buradan soruyorum ya bunu tüm samimiyetimle soruyorum, 

bu dönem ikinci dönemini, üçüncü dönemini yapmış mevcut üyelerimiz var onlara 

soruyorum. Ya geçtiğimiz dönem bu ilçede gençlere ve çocuklara yönelik neler yapıldı? Sayın 

Başkan seçim zamanında da söyledi bundan gerçekten utanç duyuyorum bizim Bayraklı'daki 

gençlerimiz neden bir sosyal aktivite alanı için buradan Bostanlı'ya, Karşıyaka'ya, Bornova'ya 

oraya buraya gitsin. Neden Bayraklımızda bir tane sosyal tesisimiz olmasın? Bunlar Dünya 

Çocuk ve Gençlik Kenti olan Bayraklı’nın asli görevleri değil midir? Şuradan 10 tane 20 tane 

genci durdurup soralım diyelim ki; siz Bayraklı'da belediyenin hangi gençlik imkânlarından 

faydalanıyorsunuz? Hangi biri bir tane bir şey sayabilecek? Bence hiçbir tanesi çünkü böyle 

bir şey yok. Dolayısıyla bizim gençlik merkezlerimizi, AK Parti belediyeciliğin olduğu 

yerlerdeki gençlik merkezlerini bir gidip görmenizi tavsiye ederim ki gençliğe vermiş 

olduğumuz değerleri… 

BAŞKAN- Toparlayın istiyorsanız. 

Soner AKBULUT- Toparlıyorum Sayın Başkan, gençliğe vermiş olduğumuz değerleri bir 

kez daha görün diyorum, teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN- Evet meclis üyemiz Emre Bey. 

Emre DEMİR- Sayın Başkan, kıymetli üyeler hepinizi sevgiyle selamlıyorum. Şimdi tabii 

Başkanım bir takım konular konuşuldu, arkadaşlara da teşekkür ediyorum. Ben Cumhur 

İttifakı’nın Grup Başkan Vekili olarak, belediye meclis üyesi olarak ve bir Bayraklılı olarak 

ek gündem maddelerini geçerek söylüyorum, İzmir'in kalbi denilen Bayraklı Belediye 

Meclisinin tek gündemle toplanılmasından zül duyuyorum. Konuşacak birçok konumuz var. 

İnanın eleştirmek üzere veyahut da eleştirmek için bunları ifade etmiyorum ama bir Bayraklılı 

olarak üzülüyorum ve Bayraklı Belediye Meclis Üyesi olarak üzülüyorum. Şimdi Bayraklı’ya 

baktığımız zaman ayda bir defa toplanan bir belediye meclis grubu var değerli arkadaşlar. 

Sayın Başkan ayda bir defa Bayraklı’nın hangi derdini konuşacağız? Hangi konuyu burada 

tartışıp doğruyu bulacağız? Ve hangi konuyla Bayraklılı hemşerilerimizin sıkıntılarını burada 

hep beraber aşacağız. Ben ayda bir defa mecliste toplanıp da dağ gibi sorunları birikmiş 

Bayraklı’nın dertlerine derman olabileceğimize inanmıyorum. Şimdi birkaç konu başlığım var 

buraya da geri döneceğim. Basına düştü siz de görmüşsünüzdür köpekler barınakta yavru 

köpekler rahmetli oldu, 20 tane köpek öldü. Ben biliyorum ki içinizde hayvan hakları 

noktasında çok hassas olan arkadaşlarımız var. Onlardan ve sizden ricam Sayın Başkan bu 

konunun üzerinde durmanız, basına kadar yansıması da zaten duracağınızı gösteriyordur diye 



Sayfa 10 / 18 
 

düşünüyorum. Bizi de bilgilendirirseniz ki Bayraklı Belediyesi'nin hayvan barınağında oldu 

bunlar biliyorsunuz değil mi konuyu? 

BAŞKAN- Biliyorum.  

Emre DEMİR- Bu noktada bir bilgi verirseniz sevinirim. Gündem imar planı, imar planları 

değerli arkadaşlar yine bir imar planı konusuyla toplandık. Bunu ifade etmek istiyorum Sayın 

Başkan bugüne kadar ifade etmemiştim ama artık bunu ifade etmeyi gereği duyuyorum. 

Değerli arkadaşlar, Sayın Başkan biz burada Cumhur İttifakı olarak bir takım imar planlarına 

oy birliği veriyorsak, buraya getirdiğiniz imar planlarıyla ilgili içimizden arkadaşlarımızla, 

sektörünün içerisinde olan şehir plancısı arkadaşlarımızla ve kendi bilgi birikimimizle destek 

olmaya çalışıyorsak ve bunların tümünde de neredeyse %99'luk bir oy birliği skalası var  

burada ve bunların tümünde de oy birliğini yakalıyorsak birileri dernekçilik yapsın diye değil. 

Birileri buradaki planlar üzere müteahhit firmalara mail atsın diye, müteahhit firmalarla 

iletişime geçsin diye değil. Biz Bayraklı'da hemşerilerimizin faydasına, Bayraklımızın çarpık 

kentleşmesinin faydasına ve aynı zamanda bu çarpık kentleşmeyi kaldırıp Bayraklılı 

hemşerilerimizin insanca yaşamasına sebep olmak üzere oy birliği veriyoruz Sayın Başkan. 

Bunun önüne Belediye Başkanı olarak sizin geçmeniz lazım. Ben biliyorum ki bu konular size 

de geliyor, bundan hiç mi rahatsızlık duymuyorsunuz? Biz rahatsızlık duyuyoruz arkadaşlar. 

Hiç kimsenin oradan buradan kalkıp Bayraklı'da imar planları geçtikten sonra veyahut da oy 

birliğiyle konuşulduktan sonra şirket açacağı bir alan değil Bayraklı Belediyesi değerli 

arkadaşlar, dernek kuracağı bir alan değil arkadaşlar burası. Tabii ki derneklerimizin 

başımızın üzerinde yeri var. Tabii ki dernekler kurulmalı, kooperatifler kurulmalı, 

vatandaşlarımız bilinçlendirilmeli, bilgilendirilmeli fakat bunu yapacak burada bir merci var o 

da buranın Belediye Başkanıdır, buranın İmar Müdürüdür, imardan sorumlu Belediye Başkan 

Yardımcısıdır. Birileri dernekçilik yaparak bu konuyu istismar edemez değerli arkadaşlar. 

Sayın Başkan bir konu başlığı daha var. Kent Konseyi demişim. Kent Konseyleri demokratik 

üst sivil toplum oluşumudur.  Hayırlısı olsun kentimiz için, ilçemiz için. Ama burada şu 

eleştiriyi getirmek istiyorum bir kere bu Halk Konutçular her yere gelmeye başladı ve aynı 

zamanda bu Kent Konseyi’nin başında olan arkadaş kentin tümüyle barışık olmalı. Bir 

hanımefendiyi, bir kadını Halk Konutundaki ofisinde, dua et kadınsın diye tehdit edecek 

arkadaşı Kent Konseyi Başkanı yapmak ne kadar doğru onu da bilmiyorum. Değerli 

arkadaşlar, Sayın Başkan birkaç meclis önce Aydın Bey çok güzel bir şey söylemişti dedi ki; 

‘Biz Bayraklı’nın ta kendisiyiz.’ Arkadaşlar yaşım 31, 32 olacağım. Burada doğdum, burada 

büyüdüm ve hayatımı burada idame ettiriyorum. Bayraklı'nın her sokağından, Bayraklı’nın 

her konusundan karış karış bilgim, karış karış haberim var. Fakat buraya getirdiğimiz 

konuların hiçbirisini ne popülist siyaset yapmak namına ki bunu içinizde yapan birçok 

arkadaşımız var daha Belediye Başkanı hiçbir canlı yayına katılmamışken canlı yayın canlı 

yayın geçip bir takım konuları istismar eden, kişisel PR uğruna bir takım konuları konuşan 

arkadaşlar var ama cevap vermeyeceğim, cevap vermek de istemiyorum. Değerli arkadaşlar 

Belediye Başkanı hiçbir konuda biz bu hizmeti yaptık, bu hizmeti yapıyoruz, bu hizmeti 

yapacağız daha dememişken sadece yapılan ufak tefek konulardan bahsederken birilerinin 

büyük büyük kelimelerle, Bayraklı'da dediniz ya kimden rol çalıyorsun Bayraklı'da Belediye 

Başkanından rol çalacağı bir alan hiç değil. Bizler muhalefet grubu olarak eleştirimizi tabii ki 

dile getireceğiz sizleri kırmak, sizleri üzmek istemiyorum fakat bunlar aylardır heybemize 

koyduğumuz ha düzeldi ha düzelecek ha bu yanlıştan döndü ha bu yanlıştan dönülecek, 

Belediye Başkanı müdahale edecek diye beklediğimiz konular, kıymetli arkadaşlar. Sayın 

Başkan çok uzatmak istemiyorum bir de tekraren konumun başına dönmek istiyorum. 

İçinizden il dışından gelen arkadaşlarımız var, burada siyasi backgroundu olan meclis 

üyelerimiz var, örgütünüzün içerisinde çok çalışmış emek vermiş arkadaşlarımız var. Değerli 

arkadaşlar yurt dışına çıkılıyor muhalefet Grup Başkanı olarak diyorum ki, Grup Başkan 

Vekili olarak diyorum ki Sayın Başkan içinizden arkadaşları götürün. Bu kararı biz alıyoruz 
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fakat sadece bürokratlarınızla gidiyorsunuz, arkadaşlarımız da gelsin. Muhakkak bir cevabı 

vardı ki verdiniz, açıklandı ama ben muhalefet Grup Başkan Vekili olarak bir yere kadar 

burada sizlerin hakkını savunabilirim. Sizler il dışından buraya el kaldırıp el indirmeye mi 

geldiniz? Sizler burada ayda bir defa toplanıp belirli gün ve haftaları dile getirmek için mi 

belediye meclis üyesi oldunuz? Yahu 2029 çok yakın. Ben 2019'dan beri belediye meclis 

üyesiyim. 2024 olmuş, görev süremiz dolmuş bir görev süresi daha gelmiş. Değerli arkadaşlar 

yarın Bayraklı'nın sokaklarında gezeceksiniz. Kapı komşunuz Ahmet amca diyecek ne 

yaptınız? Belediye Başkanı’nı çalıştırmak üzere ayda bir defa belirli gün ve haftaları dile mi 

getirdiniz. Kıymetli arkadaşlar, sizler örgütünüzde bir takım çalışmaları yapmış, tecrübe 

edinmiş ve buraya belediye meclis üyesi olmuşsunuz. Bence Bayraklı Belediyesi çalışmalı ve 

bunu da buradaki meclis üyeleri yapmalı. Belediye Başkanımız tek bir gündem maddesiyle 

bizi toplamak üzere bu yola tabiri caizse baş koymuş ama ben bundan bir Bayraklılı olarak ve 

Grup Başkanı olarak rahatsızım değerli arkadaşlar. Sayın Başkan çok da uzatmak 

istemiyorum ama bu 29 Ekim kutlamaları ile ilgili… 

BAŞKAN- Evet, bende cevap vereyim… 

Emre DEMİR- Tabi cevap verirsiniz muhakkak, cevap hakkı doğarsa da bize de söz 

verirseniz memnun olurum. Kutlamalar çok coşkulu geçti ki Başkan Vekiliniz de kutlamaların 

olduğu alanındaydı. Ya Bayraklı’nın birçok derdi var, bir okuldaki ses sisteminin bozukluğu 

mu kaldı? Bir okuldaki ses sisteminin çalışmaması mı kaldı değerli arkadaşlar? Böyle bir şey 

varsa müdahale tabii ki edilir ama inanın Bayraklı’nın asil onlarca, yüzlerce meselesi var asıl 

Bayraklılılar da bunu biliyordur diye düşünüyorum, hepinizi tekraren sevgiyle selamlıyorum. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN- Evet, Mehmet Bey en son Özlem Hanım ondan sonra. 

Mehmet TOPTAŞ- Sayın Başkanım, değerli meclis üyelerim şimdi iki arkadaşımız eleştiride 

bulundu hem bütçe ile ilgili bulundu hem geçmiş yıl, dönem belediye meclis üyesi olarak 

neler yaptığımızı gençlerle ilgili, kadınlarla ilgili, çocuklarla ilgili bir takım eleştirilerde 

bulundu. Bütçe kitapçıkları dağıtıldı, her müdürlüğün bütçesi geliri, gideri hesaplanmış bir 

şekilde sunuldu, ayrıntılı bir şekilde de verdik, tartıştık. Dolayısıyla Veteriner İşleri 

Müdürlüğü'müzün evet 16 milyon gibi herhalde ben öyle bir giderimiz var yani bütçede. 

Sosyal İşler Müdürlüğü’nün de 47 milyon 906 bin. Çok az diyor arkadaşımız. Aslında bu 

rakamın azlığından sevinmesi lazım. Utanç duyması gerekenler bu insanları fakir hale 

getirenler. Bugün binlerce insan inanın hala müracaat ediyor, Sosyal İşler 

Müdürlüğü’müzdeki arkadaşlar bu aramalara yetişemiyorlar, kontrollere yetişemiyorlar. 

İnsanlar o kadar fakirleşti ki bunu görmezden gelmek mümkün değil. Dolayısıyla burada 

bizim yapacağımız, devletin yapacağı en asli görevi belediyeye yüklemek de suç, günah yani. 

Bize bu kadar bu konuda yüklenilmesi hoş değil. Elbette ki muhalefet yapılacak, en güzel 

hakları, güzel şeyler söyleyen arkadaşlar da var. Mezarlıklarda fakir ayrı, zengin ayrı yere 

gömülüyor bu tamamen yanlış bilgi, tamamen yanlış bilgi. İyice araştırsın arkadaşlar parayla 

mezar yerlerinin satışının ben durdurulduğunu biliyorum. Eskiden alanlar gömülebilir ama 

yeni öyle bir şey yok. 

BAŞKAN- Açıklayacağım onu. 

Mehmet TOPTAŞ- Onu siz açıklarsınız, Büyükşehir Belediye Meclis Üyelerimiz de açıklar. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

Mehmet TOPTAŞ- Büyükşehir Belediye Meclis üyesi arkadaşımız bu konuya vakıftır. Gene 

Soner arkadaşımız hem bütçeyle ilgili hem de 22 yıldır son 5 yıldır eski belediye meclisi 

üyelerine gençlerle, çocuklarla ilgili ne yaptınız dedi. Vallahi 22 yıldır gençlerin, kadınların 

uğradığı tacizler, tecavüzler, ölümler ortada. Her gün yeni yeni şeyler duyuyoruz. Biz 

Merkezi Hükümetin beceriksizliğini Bayraklı Belediyesi’ne yüklemek de büyük kabahat. 

Pandemiyi yaşadık, depremi yaşadık, afeti yaşadık, ekonomik krizi yaşadık Allah'a şükür 

binlerce çocuğumuza eğitim verdik, spor faaliyetlerinde bulundurduk, kreşlerde eğittik. 
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Elimizden geldiğince bu dar bütçemizle bunu yapıyoruz. Belki diğer ilçe belediyelerin 

bütçeleri 4 milyar, 5 milyar küçük bizden daha küçük ilçeler. Niye? Arazileri var, yerleri var 

onu satmaları karşılığında elbette böyle büyük imkânlara sahip. Bizim yerimiz yok yani 

hazineden şu yukarılardan bir yerler rezerv alanından bize verseler de biraz elimiz güçlense. 

Maalesef bu konuda da bir desteğimiz yok. Ben bunları iletmek istiyorum. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN- Biz teşekkür ediyoruz. Evet, Mustafa Bey. 

Mustafa KARAMAN- Sayın Başkan kıymetli meclis üyesi arkadaşlarım, hayırlı akşamlar 

diliyorum şimdiden. Cumhur İttifakı başkanımızın açıkladığı bir konuya değinmek istiyorum. 

Bu dernekçilikten bahsetti, zannediyorum ismi BAYKENT Derneği başkanım. O derneğin 

kurulma sebebinin bir kere bizim belediyemizin imar mevzuatı veya imar konusuyla bir 

bağlantısı bile yok, sadece yatırımcı firmaların toprak sahipleri ki ben de şahsen doğma 

büyüme buralıyım 1926-27 senesinden beri atadan kökten gelme burada yaşıyoruz, 

zannediyorum şuan bu salonun içerisindeki en eski Bayraklılı benim. Bahsedilen Fuat Edip 

Baksı bölgesinde kendi arazilerim kendi soyum, sopum, sülalem ki zannediyorum tenzih 

ederek bahsediyorum bizlerden bahsediyor Sayın Emre DEMİR kardeşimiz. Şimdi burada 

müteahhit firmalara mail atan diye bir isim nitelendirdi ben çok merak ediyorum müteahhit 

firmalara mail atan burada meclis üyesi arkadaşlarımdan kim? Ben değilim. Derneklerin 

kurulması bir kere meclisimizi bağlamıyor, dernekler doğru BAYKENT isminde bir dernek 

kuruldu, bu derneği kurma sebebimiz sadece toprak sahiplerinin kendi haklarını savunması 

içindi. Mimarlar odasının açmış olduğu dava ve bir şahsın açmış olduğu davaya toprak 

sahipleri ile birlikte yasal süreci takip etmek, hukuken de üzerine gitmek ve aslen mülkiyet 

sahipleri ile birlikte oluşturulmuş bir dernektir. Yatırımcı firmalar konusuna gelince ben 

burada şunu çok isterim Ak Parti grubundaki arkadaşlarımızın da bu hani diyoruz ya başından 

beri 6 ay 7 aydır kentsel dönüşüm. Doğru, ben 6 ay 7 aydır şu anda birlikte meclis üyeliği 

yapıyoruz hep beraber, bu derneği ziyaret etmelerini cani gönülden istiyorum ve bu 3 bölge 

ile ilgili Cengizhan, Alpaslan, Fuat Edip Baksı bölgesinin yatırımcı firma her kim varsa 

gerçekten burayı üstlenebilecekse biz toprak sahipli olarak şahsen kendim ve mülkiyet 

sahipleri olarak yanında olmak istiyoruz ama hani çok buranın yapılaşmasında bizim burada 

5. kattaki Levent Hanım sağ olsun tekniki yapıda bütün bilgileri yatırımcı firmalara 

anlatıyorlar, fizibilitesini çıkarıyorlar çok sağ olsun bizler de katılıyoruz geliyoruz. Dernek 

yönetiminin insanlara da geliyoruz ama buranın akabi şöyle Başkanım, takribi 500- 550 tane 

şu anda üyesi var tamamı mülkiyet sahibi ve teknik olarak da yakinen WhatsApp grupları 

vardır canlı canlıda görebilir AK Parti grubu arkadaşlarımız derneği ziyaret ederlerse çok 

daha sağlıklı olur. Bence vatandaşın sorununa çözüm olmaktan ziyade böyle insanları tenzih 

eder gibi müteahhit firmalara mail atan hoş olmadı, derneklerinde belediyelerle bir bağlantısı 

olmadığını dernekler kanununda hepimizi biliyoruz yardımcı olurlarsa hani çok kentsel 

dönüşüm açısından biz de seviniriz. Teşekkür ediyorum, oranın gerçekten bir sorunu var 

buradaki imardaki bütün arkadaşlarımıza çalışan bütün bürokratlarımıza ben ayrı ayrı 

teşekkür ediyorum ama yatırımcı konusunda da gerçekten ihtiyacı olan bir konunun da bu 

derneği ve toprak sahiplerinin yanında herkesin olmasını canı gönülden diliyorum. Hayırlı 

akşamlar diliyorum Başkanım. 

BAŞKAN-  Evet en son Özlem Hanım konuşsun, ben cevap vereceğim. Hayır, arkadaşlar 

sorularınıza ben cevap vereceğim son Özlem Hanım... 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Tamam Emre Bey kısaca cevap versin... Yok yok siz konuşun. 

Emre DEMİR-  Ben tabi ki mail atanlar var dedim diyorum da bunun da arkasındayım maili 

atan bir dernek, derneği de söylüyorum. Burada şimdi ben orada konuşulan oftirikort bir 

takım konuları bilmesek söylemem bir dernek olur, bu dernekte İrfan ÖNAL olarak siz Sayın 

Başkan 10 yıl başkanlık yaparsınız o 10 yılın sonunda derler ki, belediye meclis üyesi oldunuz 

siz buradan istifa edin Onursal Başkanımız olun. 3 aylık derneğin Onursal Başkanı olarak tabi 
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ki bunu Mustafa Bey üstüne alınabilir ben kendisini kırmak istemiyorum ama bu konular tabi 

halk konutta da ifade etmiştim, step step gelişecek demiştim ki bu konuyla ilgili de tabi ki 

elimizde argümanlar var vakti saati geldiğinde konuşacağız. Konuşmayalım mı Sayın 

Başkan? Şimdi oradan mail atan müteahhit firma benim arkadaşım yani o müteahhit firmaya 

nasıl bir mail gittiğini, kiminle görüştüğünü, nerede görüştüğünü biliyorum. Süreç gelişsin 

bunu konuşacağız değerli arkadaşlar, bunda bir beis yok sizi kırmak için de söylemiyorum. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

Emre DEMİR-  Hah çok yaşa Muhammet Abi.  

BAŞKAN- Evet Özlem Hanım. 

Özlem AVCI- Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlarım öncelikle herkese iyi 

akşamlar diliyorum. Cumhuriyetimizin kuruluşunun 101. yılı anısına düzenlenen 13 yaş 

Cumhuriyet Kupası müsabakalarında Bayraklı Belediye Spor Kulübü olarak şampiyon çıktık. 

Takımların yarıştığı organizasyonda bir tane ikinci üç tane üçüncülük alarak tam şampiyon 

tamamlanmıştır. Başta kulüp başkanımız yönetim kurulları Spor Müdürlüğümüz emeği geçen 

arkadaşlarımıza ve bizleri gururlandıran sporcularımıza teşekkür ediyorum. Bunu neden 

söylüyorum tasarruf tedbirleri kapsamında ne yazık ki elimizdeki imkânların hepsini 

Bayraklıda ki vatandaşlarımız için seferber ediyoruz Sayın Başkanım. Gençlerimiz içinde 

elimizden geleni her şeyi yapıyoruz, Spor Kulübümüzde bunun en güzel örneklerinden biri. 

Şimdi Soner Bey sürekli eleştirel geliyorsunuz, biraz eleştirel gelmek yerine Bayraklı 

vatandaşını Bayraklı halkını o kadar düşünüyorsanız Menemen'de yaptığınız gibi 25 halı saha 

bir Gençlik Merkezine, Gençlik ve Spor Bakanlığı işbirliği ile yaptınız. Siz burada hizmeti 

ötekileştiriyorsunuz biz eğer varsak yaparız yoksak hizmet yok diyorsunuz, bu çok yanlış bir 

algı lütfen sesimi kesmeyin, bir saniye cümlemi bitireyim ondan sonra lütfen cevap 

verecekseniz verin bekleyin önce sakince dinlemesini bilin. Şimdi sizde böyle sevimli 

görünüp elinizi taşın altına sokmuyorsunuz o zaman elinize taşın altına sokun bakanlıkla 

görüşün Bayraklıdaki gençlerimiz için mücadele edin bizde size burada teşekkür edelim. 

Teşekkür ediyoruz ama onun dışında sürekli eleştiri yapıp hizmette ayrım ötekileştirme 

yapmayın. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Arkadaşlar yapmak istiyorsanız yer çok, yer söyleriz. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Değerli meclis üyelerimiz, değerli Bayraklılar, Cumhuriyetimizin 101. yılını 

coşkuyla kutladık. Ne mutlu bize ki kurucumuz Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK ve silah 

arkadaşları kurtuluş mücadelesinin ardından bu milleti Cumhuriyetle onurlandırdılar. Bizler 

birçok yerde Cumhuriyet değerleri ilke ve devrimleri ile birçok ülkede kadınlara tanınmamış 

hakları Cumhuriyetimizle beraber kurucumuz Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK o günlerde 

kadınlarımıza seçme seçilme hakkı tanıyarak bu günlere bu değerleri taşımamıza, 

yaşatmamıza olanak sağladılar. Bir diğer durumumuz da biliyorsunuz depremimizin 4. yıl 

dönümünde depremde yitirdiğimiz canlarımızı andık. 117 canımıza tekrardan Allah'tan 

rahmet diliyorum. Ailelerine, Bayraklımıza sabırlar diliyorum. Bu depremlerin bir daha 

yaşanacağının bilincindeyiz bu sebeple deprem aslında bir kader değil coğrafyamızda bu 

depremlerin sürekli olacağının da bilgisinde, bilincindeyiz. Buna dönük bizlerin kendi 

dönemimde de adaylığım süresince de bugün de her yerde kentsel dönüşüm dememin temel 

sebebi bu. Çünkü maddi hasarlar gelir geçer. Can kayıplarını insanlarımızın ölümüne bizler 

sadece Bayraklı ya da kendim için söylemiyorum, ülkece buna hazırlık yapmadığımız sürece 

maalesef bu işin sorumlu taraflarıyız. Depremler olduktan sonra konuşuruz, canımız yandığı 

için adımlar atmak üzere sözleşiriz ama bir süre sonrasında tekrar unuturuz yeni bir deprem 

olup tekrar canımız yanıncaya kadar. O sebeple arkadaşlar bir daha can kayıplarının 

yaşanmaması için var gücümüzle çalışmalıyız. Bu yönüyle evet birçoğumuzun bunun 

siyasetini ya da partilik durumunun ötesinde ülkece deprem artık gerçeğiyle yüzleşmemiz 
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gerektiğinin de herkesin farkında olması gerekiyor. Yine TUSAŞ'ta şehitlerimiz oldu, 

şehitlerimize Allah'tan rahmet diliyorum. Ailelerimize, ülkemize başsağlığı diliyorum, 

yararlarımıza da tez zamanda sağlıklarına kavuşmalarını diliyorum. Bu hain terör saldırısının 

da bir daha gerçekleşmemesini diliyorum. Olayı yapanları da kınadığımızı belirtmek 

istiyorum. Şimdi arkadaşlar sorularınızın cevaplarına gelecek olursak önce bir meclis 

üyemizin şu an çıkmış sanırım, kentsel dönüşümle ilgili soruları olmuştu. Elimizdeki veriler 

doğrultusunda arkadaşlarımız yazılı olarak sunacaklar. Ama şunu söyleyeyim kentsel 

dönüşüm arkadaşlar belediyede plan eliyle sadece olabilecek bir durum değil. Kentsel 

dönüşüm dediğimiz aslında birbirinden farklı depreme dayanıksız yapıların depreme dayanıklı 

hale gelmesi meselesi. Geçmiş yıllarda kendi vatandaşlarımız büyük ölçüde göçün de 

etkisiyle burada imkânları doğrultusunda o gün barınabilecekleri alanları oluşturmuşlar ve bu 

sebeple o vatandaşlar o gün mülkiyetinden başlanarak onlarca sorunun ya da onlarca 

problemine bakmaksızın sadece başlarına koyabilecekleri bir alana ihtiyaç duyduklarından bu 

şartlarda yaşıyorlar. Buralarla ilgili de arkadaşlar anlatıyorum, Bayraklı’mızda da dâhil olmak 

üzere, İzmir’de plansız hiçbir yer yok. Dava konusuyla mahkemenin iptal ettiği haricinde her 

yerin planı var. Buralar yapılırken arkadaşlar geçmiş yıllarda bir katlı yapılıyor, sonra iki kat 

yapılıyor iki kat imara usulüne uygun hale getiriliyor ve bunlar da geçmiş merkezi hükümetler 

tarafından seçime yakın zamanlarda gecekondu kanunlarını biliyorsunuz, belli dönemlerde 

onların oyunu almak üzere üstündeki yapının sağlıklı mı, değil mi durumuna bakılmaksızın 

belli haklar tanınıyor. En son biliyorsunuz birkaç yıl önce 2018 yılında 2017'ye kadar 

yapılmış kaçakların affıyla ilgili yeni bir kanun geldi. Geçmiş hükûmetlerin birçoğu bunu 

yapmış oy artırmak için, oyunu yükseltmek için, o insanların maalesef o duygularından 

istifade edilmiş. Şimdi şunu soruyorum 2 katlı bir yerde vatandaş imarına uygun 2 kat yapmış 

ve daha sonrasında ihtiyaca binaen ya da imkânı yetmediğinden üstüne kat çıkmış. 3 kat, 4 kat 

ya da 2 katlı bir yeri almış 5 kat yapmış ev yıkıldığında onu yapan müteahhit yargılanıyor, 

onu yapan müteahhit hapse giriyor ama üstündeki kaçağı yapanın hiçbir suçu yok. Şuna 

geliyoruz her yerin planı olmasına rağmen niye insanlar yarın deprem olduğunda altında 

öleceğini bildiği evde yaşamaya devam ediyor. Esas sorun bu. O insanların tercihen değil 

imkânı yetmediğinden dönüştürmüyor. Hiçbir kimse tercihen o evlerde yaşamıyor yarın kendi 

çocuğuyla, ailesiyle ölebileceği durumu göze almasının sebeplerini irdelemiyor, imkânı 

yetmediğinden bu evlerde yaşamaya mahkûm. Bizler falan yaptığımızda arkadaşlar şunu 

söylüyorum planlama noktasında da bilgim olduğunu en azından bu konuda mütevazı 

olmayacağımı söyleyeyim. Plan eliyle mevzuat elverdiği ölçüde ben zaten inşaat artışını 

getirmek için arkadaşlarımızla beraber canla başla çalışıyoruz. Ama yasaların üstünde değiliz. 

Türkiye Cumhuriyeti'nin koymuş olduğu kurallar bütününde bu işlemi yapıyorsunuz. Bizim 

şu an Fuat Edip Baksı ek gündemde getirdiğimiz planımız %5 inşaat olduğu gerekçesiyle kat 

yüksekliği ile ilgili vatandaş ve odanın itirazı neticesinde mahkeme planı iptal ediyor. 

Kayıtsız kalmıyoruz mahkeme kararlarını gözeterek mahkemeye rağmen iş olmuyor. O 

doğrultuda hızlı bir şekilde tekrar planlama birimimiz kendi teknik arkadaşlarımız çalıştılar. 

Hemen hızlıca birinci meclisi yapalım ikinci meclise bunu yetiştirelim, ikinci meclisi yapma 

gerekçelerimiz de bunlar arkadaşlar. Bunu zaman kaybetmeden tekrar Büyükşehir'e sunalım 

en azından bir gün bile erken olsa o planı da getirip en azından burada hayata geçirelim. 

İstediğiniz kadar plan yapın arkadaşlar düz mantık bunun için teknik olmaya gerek yok bir 

yerde bir yer çok iyi bir yerse bile gittiğinizde müteahhit %50 kat karşılığı ile aldığını 

düşünün yani inşaat alanınız kadar eğer yarısını müteahhit verirseniz müteahhit gelip orayı 

size ücretsiz yapar. Bugün zaten kendi yerinde 2 kat 3 kat olması gerekirken 5 kat olan o 5 

katta da her birinde bir ailenin oturduğu ve her birinin kendine bir daire istediği sistemde 

arkadaşlar %50 inşaat artışı yapıldığında bile herkes sadece kendi dairesini alabiliyor. E şimdi 

bir de müteahhittin bedava yapabilmesi için %300 inşaat artışı yapmamız gerekiyor. Bu 

mümkün mü arkadaşlar? Değil, olmadığını siz de biliyorsunuz ben de biliyorum. Hani gelir 



Sayfa 15 / 18 
 

yerinde ben parsel bazlı dönüştürürüm, herkes evine sahip olacak demek yalancılıktır. Ben bu 

yalancılığı yapmadım, seçim boyunca da herkese bunu söyledim. Ada bazında bir araya 

gelindiğinde oranın katma değeri artırıldığında birilerine cazip olur birileri gelip orada inşaat 

yapabilir. Diğer türlü vatandaş para vermeden yapabilmesinin yolu inşaatının yarısını 

müteahhitte bırakmasından geçiyor. Zaten yerindeki inşaat alanının fazlasını kendin 

kullanmışsın, imar barışlarından imar affından faydalanmışsın bu yoğunluğun daha üstü yasa 

el veriyorsa bile aslında yasa el vermiyor ama şunu belirtmek istiyorum. Birçok biliyorsunuz 

Bayraklı’mızın farklı mahallelerinde farklı emsaller var. Bizim gördüğümüz Bayraklı’mızın 

en yüksek yapıları Folkart Kuleleri, Folkart Kulelerinin emsali inşaat yoğunluğu 3,5. Fuat 

Edip Baskı da birçoğu çarpık kentleşmiş emsal adaları da emsal 5‘lere geliyor. Yani düşünün 

ki biz hani Folkartlar bu kadar yükseltide yükselmiş, onlara hak da bunlara değil mi 

dediğimizde bile aslında baktığınızda bizim birçok mahallemizin yoğunluğu şu ikiz 

kulelerden daha fazla. İnşaat hakları onlardan çok daha yüksek. Biri 10.000 metrekarede %10 

taban oturumuyla yükselmiş diğeri kendi parsellinin %90'ını kullanmış. Ambulansın, çöp 

araçlarının girmediği sokaklarımız var. Ve bunlar üç beş yıllık, 15 yıllık CHP dönemiyle de 

ilgili değil. Bunlar 50-60 yıllık süre gelen sorunlar. Bütün bunların çözülebilmesi için 

arkadaşlar devletin kendi evini dönüştürebilecek insanlara en başta kaynak sağlaması 

gerekiyor. Yani biz yıllarca deprem vergisi ödedik bu deprem vergisinin neticesinde evini 

gerçekten dönüştürmek isteyen, o olanağı bulup o parayla gidip bu evi dönüştürmesi 

gerekiyor. Şuna geleyim, bir diğer konu meclis üyemiz dernek kapsamında ya da meclis üyesi 

olarak değil oradaki bütün vatandaşlarımızdan ben rica ediyorum. Ben Belediye Başkanı 

olarak arkadaşlar müteahhitlerle görüşmüyorum, görüşmeyi de doğru bulmuyorum. En 

nihayetinde birinin yarın iyi niyetli gelse bile yapmadığında benle ilgili bir ithamda bulunması 

istemediğimden ben görüşmüyorum. Görüşebilen, firma bulabilen, müteahhit bulabilen, 

kooperatif kurabilen herkesten Allah razı olsun yeter ki oradaki insanları o evi 

dönüştürebilsin. Ben vatandaşlara da söylüyorum gittiğim her yerde arkadaşlar, ben Belediye 

Başkanı olarak sizin buradaki yükünüzü almak, yapabildiğim kadar sağlayabildiğim kadar 

inşaat artışı verip uygulamaları bitirip ondan sonra sizin yapıma… Emre Bey sormuştunuz 

cevap veriyorum, yapıma uygun hale getirip o vatandaş istiyorsa kendi müteahhidini bulsun, 

istiyorlarsa bir araya gelip kooperatif kursun, istiyorlarsa firma kursunlar. Benim amacım o 

inşaatı yapabilir duruma getirmek. Uygulamasını bitirip planlama süreçlerinin arkasından o 

vatandaşın ertesi günü en azından temellini atabilecek duruma hazır hale getirilmesi 

gerekiyor. Ben bunları sağlamakla yükümlüyüm bunlar için de sağ olsun arkadaşlarımız, 

memur arkadaşlarımız hafta sonu da çalışıyorlar, mesai sonrasında da kalıyorlar. Çok büyük 

bir özveri çünkü dediğim gibi insan canı söz konusu bir günün bile kıymeti var. Ve o sebeple 

arkadaşlar bugün Cuma günü Fuat Edip Baksı’yı getirdik. Pazartesi arkadaşlarımız 

komisyonda bu konuları görüşecekler, Salı tekrar meclise gelecek karara bağlanacak. İnşallah 

Büyükşehir’de de fazlaca uzamaz. Yani bir an önce günbegün inşaat maliyetleri artıyor ne 

kadar erken bu planları bitirirsek o kadar yararımıza olur ama şu gerçeklikte olmalıyız yani 

insanların umutlarıyla, duygularıyla oynamamalıyız. Biz %5 inşaat artışı yaptığımız yerde 

mahkeme iptal ediyor. Mahkemeye rağmen gidip bir yerde inşaat artışında ben verdim, yarın 

iptal olacağını biliyoruz. İptal olacak planı da gidip insanları kandırmak üzere de yapmanın 

bir manası yok. Bizim dönüştürebilir bir planlama ile yarın da imkânla buluşturup, merkezi 

hükümete de bu yönde iş düşüyor, kendi evi depreme dayanaksız olan evlerin dönüşümüne 

devletin desteği gerekiyor. Yoksa gidip 1 milyon kredi çektiğinizde ki 1 milyona bir ev 

yapılmıyor. 2 milyon kredinin geri ödemesi ayda 80 bin. Arkadaşlar ayda 80 bin geriye 

ödeyebilen adam zaten depreme dayanıksız evde yaşamaz, gider çok daha sağlıklı, çok daha 

düzgün yapılaşmış evlerde yaşar. Öyle bir gerçekliğin olmadı da sizler de biliyorsunuz. 

Mezarlıklarla ilgili arkadaşlar şöyle söyleyeyim kendi Daire Başkanımızla kendim de 

görüştüm. İzmir'de aylık yaklaşık 3000 tane gömü yapılıyor. Bu 3000 gömünün de 200 
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civarında ayrı bireysel talep doğrultusunda olduğu için ücrete tabii. Yani şöyle söyleyeyim 

Büyükşehir’in açmış olduğu kepçesi ile çalışanlarıyla bir etapta gömü yapılıyorken 

vatandaştan 200 TL alınıyor durumu olmayandan da alınmıyor yani hani bu beyanla kişinin 

imkânı yoksa o 200 TL de alınmıyor, ücretsiz bir şekilde kepçenin kazdığı, işçilerin 

bulunduğu alanda o gömüler yapılıyor. Ha ayrı bir yer olsun ya da ayrı bir sizin daha önceden 

satın almış olduğunuz bir alana gömü istiyorsanız bu özel gömüye giriyor. Bununla ilgili de 

kişilere değil Büyükşehir Belediyesi’nin veznesine 12.500 TL para yatırılıyor, oradaki 

personel ya da iş makineleri o kişinin talebi doğrultusunda o özel alana geliyor. Bu uygulama 

böyle gelmiş ve ayrı özel talep olduğu için de ücrete tabii 12.500 TL ücret. Ha yok o ücretli 

yerden değil belediyenin hali hazırında gömü yaptığı yerden vatandaşlarımız 200 TL 

karşılığında gömülerini yapabiliyor. Yetmedi imkânı yoksa da imkânı olmayandan da ücret de 

alınmıyor. Yani Büyükşehir’in söylediği bu. Konuşmuştuk olanı anlatıyorum size. Bunların 

ayrı yerlerin gömüye açılması ya da onlara öncelik verilmesi ile ilgili talebi arkadaşlarımız da 

iletir bizde söyleriz ama bu yönde yürütme, yönetme yetkisi Büyükşehir Mezarlıklar Daire 

Başkanlığında. Yani niye orayı açmadınız, niye buradan devam etmiyorsunuz diyebilecek 

durumda değiliz. Talebinizi iletiriz yani aşağıdaki yerde arkadaşlar açık olsa da bir gün 

bitecek yine diğer tarafa gidilecek. Ha bugün değil yarın gidilmesi noktası ayrı yönetimin 

verecek. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Arkadaşlar tamam aşağıdan yukarı, yukarıdan aşağıya orada da bir mezarlık alanı 

var ve o da yetmeyecek şu an biliyorsunuz. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- E tamam, e tamam Büyükşehir yukarıdan aşağıya gelmeyi uygun bulmuş öyle 

gidiyor. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Tamam orayı gömüye açmışlar. Billboardlarla ilgili emin olun arkadaşlar çalışma 

yapmış bilgim yok. Bizim kendi billboardlarımız yok bu arada arkadaşlar ana arterlerde 

bulunan billboardlar Büyükşehir yetkisinde olduğundan, Büyükşehir ihale yapmış. Ha bizle 

ilgili de geçmiş yönetimle bir anlaşma sağlanmış, belediyenin çalışmalarında belli noktalarda 

ücretsiz bir şekilde yardım ediyorlar belediye olarak. Mansuroğlu'ndaki Özkanlar Pazar Yeri 

ile Büyükşehrimizin yapmış olduğu bir ihale vardı katılan olmadığından projesi şu an revize 

ediliyor. Yani daha uygun ya da müteahhitlerin de girebileceği o kapsamı azaltılarak, 

küçültülerek bir iş yapılıyor. Mansuroğlu’ndaki bizim iki otoparkımız var. Otoparkla ilgili de 

arkadaşlar şunu söyleyeyim sahilden gelmişti bir meclis üyemiz daha sormuştu. Arkadaşlar 

biz oranın ticaretinden öte kendi Bayraklı’daki vatandaşlarımızın nezih bir şekilde gidip 

aileleriyle oturabilecekleri alana dönüştürmek için otopark yaptık. Emniyetten gelen bir 

yazıyla ki emniyetten yazı gelmesine de gerek yok gidenleriniz vardır çok başka amaçlarla 

oranın kullanıldığını kendi artık neredeyse ailelerimizin gidemediği bir alana dönüşmüştü. Biz 

oradan şu an Çevre Şehircilik’le bir ecrimisil göndermiş hatta geçen kendilerine de söyledim. 

Biz işletme taraftarı değiliz diliyorsanız gelin bu güvenliği sağlayın siz işletin. Yani oradaki 

bizim Bayraklımız’da sahilimizde ayrı amaçlarla, kötü amaçlarla kullanılan alan olmaktan 

çıkarmak üzere 3 vardiya şu an personel çalıştırıyoruz. Ve bunların da arkadaşlar gelen para 

bu masrafı çıkarmıyor. Biz burada kâr etmek için açmadık öyle de işletmiyoruz. Kendi 

ailelerimizin gidip nezih bir şekilde kullanabilecekleri, oturabilecekleri temiz bir alana ihtiyaç 

duyduğumuzdan orayı şu an otopark olarak işletiyoruz. Ücretlerle ilgili arkadaşlara söylerim 

ama zarar ettiğimiz bir yerde daha da indirime gitmek, araç sayısını arttırmaz emin olun 

arttırmaz. Bakın arkadaşlar tapunun o tarafta yine bir otoparkımız var. Şunu söyleyeyim… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
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BAŞKAN- Tamam arkadaşlarımız şirket müdürümüz burada, bir öyle de yok düşünün meclis 

üyelerimizden talep geldi. O zarar ettiğimiz bir yerde… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Yani umarım sürüm artar. Tamam, arkadaşlar bir onunla ilgili bir bakın duruma. 

Eğitimcilerin lokali ile ilgili bilgim yok planlamadaki arkadaşlarımız bakarlar. Kız Öğrenci 

Yurdu ile ilgili arkadaşlar rapor yeni geldi güçlendirme çıkmadı. Henüz yazışmaları sürüyor 

tadilatlar olacak, gaz tesisatları ile ilgili İzmirGaz’la bir projelendirme çalışması var, onların 

işlemesi lazım. Güçlendirme çıkmadı yani şu an gelen ham veriler üzerinden gördüğümüz bir 

problem çıkmayacağı, umuyorum. Havuzla ilgili arkadaşlar karot testi yapıldı C8 çıktı bunlar 

biraz daha teknik. Yani güçlendirme ile de kurtulamayacak yıkılması gereken bir alan. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Arkadaşlar daha önceden randevular verildiği için tehlikeli bir durum ama bu ay 

sonunda artık düğün tarihleri de bitiyor. Ondan sonrasında tadilata alacağız inşallah yine 

güzel bir havuz olarak hayata geçireceğiz. Bayraklı ile özdeşleşmiş orası ama şöyle bütünleşik 

bir tesis havuz yıkımına girdiğinizde diğerleri de yıkılıyor arkadaşlar hepsi birbirine bağlantılı 

maalesef. Ama şöyle söyleyeyim dediğim gibi insan canından kıymeti hiçbir şey yok yani 

gidip orada bir çocuğumuzun yarın başına bir şey geleceğinden o havuzu on kere yıkarız yine 

de o riski almayız. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Asfaltlarla ilgili arkadaşlar belli şikâyetler geliyor evet çukurlarımız var. 

Belediyemiz kendi ekiplerince günde iki ekip, iki kamyon bazen de bir kamyonla bu çukurları 

yok kapatmaya çalışıyoruz. Ama İzmir'in arkadaşlar hepsi birbiriyle bağlantılı yani bunları 

sabaha kadar konuşabiliriz kentsel dönüşüm yapılmadan ne İzmirGaz sorunu temelden 

çözülür ne su kanalizasyon kökten çözülür, ne de asfaltlama kökten çözülür. Şimdi 

ambulansın giremediği bir yerde serim asfalt beklemek hayal değil mi arkadaşlar? Ambulans 

giremiyor orada o yolun açılması lazım, yolun açabilmesi için o vatandaşın evini yıkılması 

lazım. 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- Tamam, hayır yamalarla ilgili yapıyoruz şimdi size arkadaşlar gerçekçi 

konuştuğumda insanların da çok belki hoşuna da gitmiyor. Bizim kendi gerçeğimiz kendi yola 

tecavüzü, sokağı dar tutan ya da başkasını arsasına taşmış onlarca binlerce yapının sorunu 

çözülmeden bu kalıcı hizmetleri istediğimiz ölçüde gelmeyecek, getiremeyeceğiz. İzmirGaz 

da bu yönüyle yaklaştığı için gelmiyor. Gidip bir yerde 1000 dairelik site yaptığınızda 

arkadaşlar sizler gitmeden onlar gelmek ister. E kendi Bayraklımızın bu gerçeğinin 

farkındayız. Bunu siyaset olsun diye de söylemiyorum, bizim daha kalıcı bir şekilde bu 

kentteki temel yapılaşma sorununu çözmemiz gerekiyor. Pazar yerleri ile ilgili çalışmamız var 

arkadaşlar imkânlarımız olduğunda onları da sağlayacağız. Ankara yan yoluyla ilgili 

şikâyetleri bizleri de Büyükşehrimize ilettik. Çöplerle ilgili arkadaşlar fazlaca emekli olan 

personelimiz var. Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’na yazmıştık bizim kendi belediyemizde 

personel çalıştırmak için Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’ndan izin almamız gerekiyor. Şu an 

şirkette çalışıp belediyenin birimlerinde çalışanlarla ilgili de yazı yazmıştık 3 Haziran'da 

yazımız gitti henüz bir cevap gelmedi ve o sebeple yine buradaki maalesef emeklilerin fazlaca 

temizlik hizmetlerinden… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Evet personel alımı yapamıyoruz. Alamıyoruz. Çevre Şehircilik onayı olmadan… 

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 

BAŞKAN- Tabii talep ettik tasarruf genelgesi kapsamında Çevre Şehircilik’in izine tabiyiz. 

Onlar onay vermeden alamıyoruz yani hani belli hizmetteki aksamalar da bu sebeple 

arkadaşlar birçoğu oradan emekli oluyor. Hep birlikte arkadaşlar Bayraklımız için çalışacağız. 

Bir oturum veya iki oturumun olmasının bir kıymeti yok. Gündem olmadan meclisleri 
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toplamak bir kamu zararı bunu daha önce AK Parti grubu fazlaca dile getiriyordu. 

“Gündemsiz bir şekilde meclisler niye toplanıyor?”. Şimdi gündemimiz, 5 gündem var 

arkadaşlar 5 gündem olduğu için bir meclis aciliyeti olduğundan ikinci meclisi koyabildik. 

Ama iki meclis dediğinizde ikinci meclislerde geçen dönem gördük bazen gündemsiz 

toplanıyoruz. Gündem olsun diye de arkadaşlar gündem yazılmaz. Bir konu eğer meclisi 

ilgilendiriyorsa, mecliste görüşülmesi gerekiyorsa bunu da yasa belirliyor. Yasaların 

belirlediği iş işleyişlerde meclis gündemini ilgilendiren konular zaten meclise geliyor 

arkadaşlar. Aksini yapmak Belediye Başkanı’nın görev suçu olur, görevi ihmali olur, kendi 

bilerek sonunu getirecek bir duruma da girilmez. O sebeple arkadaşlar vatandaşlarımızdan 

gelen, birimlerimizden gelen önergeler meclis gündemini ilgilendiren konular meclise geliyor, 

komisyonlara gidiyor, komisyonlarda görüşülüyor ve tekrar karara bağlanıyor. Dediğim gibi 

şu an Fuat Edip Baksı söz konusu olduğu için arkadaşlar bu ay iki meclis yapacağız. İkinci 

meclisimizde de 4-5 konumuz var arkadaşlarımız meclis komisyonlarda görüşlerse Salı günü 

meclisimize bunları da tekrardan değerlendireceğiz. 

 

VII. TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN 

GÖRÜŞÜLMESİ 

 

BAŞKAN- Evet arkadaşlar toplantıya katılmayan meclis üyelerinin mazeretlerini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

 

VIII. TOPLANTI GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ. 

BAŞKAN- Bir sonraki toplantımız 5 Kasım saat 18.00'de ikinci oturumuz olacak arkadaşlar. 

 

 

 

 

    İrfan ÖNAL 

Belediye Başkanı   

 

 

Fikret KARABAĞ                                  Mert YAŞAR  
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